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28.05.2023 R. 
NIEDZIELA  

ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 

Pięćdziesiątego dnia po swoim zmar-
twychwstaniu Pan Jezus zesłał Ducha 
Świętego na Maryję i Apostołów zgroma-
dzonych w Wieczerniku, wypełniając tym 
samym swoją obietnicę: "Gdy przyjdzie 
Duch Pocieszyciel, którego Ja wam poślę 
od Ojca, Duch Prawdy, który od Ojca po-
chodzi, On będzie świadczył o Mnie" (J 
15, 26). W dniu Pięćdziesiątnicy Kościół, 
został ożywiony Duchem Świętym. Przed 
zstąpieniem Ducha Świętego Kościół, 

czyli Apostołowie i inni uczniowie byli zatrwożeni i zamknęli się z obawy 
przed Żydami (J 20,19). Jednak, kiedy zstąpił na nich Duch Święty Kościół 
rozpoczyna przepowiadanie radosnej nowiny o zbawieniu wszystkim narodom
(Dz 2). Dlatego Zesłanie Ducha Świętego uznaje się za początek publicznej 
działalności Kościoła. Zaczyna on też wydawać pierwsze owoce głoszenia 
Ewangelii o Chrystusie, dlatego w ludowej tradycji święto to bywa nazywane 
Zielonymi Swiątkami, przez analogię do rodzącej i owocującej przyrody.  
Zesłanie Ducha Świętego to jedno z najstarszych świąt Kościoła, obchodzone 
już w czasach apostolskich. Dzień ten posiadał wtedy praktycznie tę samą 
rangę, co uroczystość Paschy, czyli Triduum Paschalne. W pierwszych wie-
kach w wigilię tego święta udzielano chrztu katechumenom. W średniowieczu 
istniał zwyczaj rzucania z sufitu kościoła, w trakcie odprawiania Mszy świę-
tej, róż i innych kwiatów symbolizujących dary Ducha Świętego. W bazyli-
kach i katedrach w czasie uroczystości wypuszczano z klatek gołębie: symbol 
Ducha Świętego. 
Kościół przypomina, że Pięćdziesiątnica jest wypełnieniem i zakończeniem Świąt 
Paschalnych. Duch Święty - Nowe Życie w Chrystusie - był celem całej działalno-
ści Chrystusa. Zgodnie z obietnicą, po wywyższeniu Chrystusa na drzewie krzy-
ża, gdy dostęp do Ojca został otwarty, a dziecięctwo Boże stało się rzeczywisto-
ścią, posłany zostaje Duch Ojca i Syna, by prowadził dalej dzieło Jezusa.  



Pan Jezus w tej Ewangelii znowu, jak zawsze przychodzi do nas i przynosi 
pokój, który przenika w głąb naszego serca. Pokazując przebite ręce i bok 
chce nas utwierdzić w przekonaniu, że to On sam do nas przychodzi mimo 
tego, że Żydzi chcieli Go zgładzić i sprawić, aby świat o Nim zapomniał. Je-
zus Chrystus Zmartwychwstał i jest wśród nas! Jak Pan Jezus przychodzi 
do uczniów mimo drzwi zamkniętych, tak i teraz przenika do serc ludzi mi-
mo, że nie zawsze są otwarte na Niego i swoją miłością otwiera nas na Du-
cha Świętego i łaskę odpuszczenia grzechów przez księży, których posyła 
tak jak uczniów Swoich, aby szli na cały świat i odpuszczali nam grzechy 
podczas sakramentu pokuty, ale także przybliżali nam Jezusa, głosząc Do-
brą Nowinę. Myślę, że poprzez dzisiejszą Ewangelię Jezus chce nam powie-
dzieć, że nawet jeżeli bardzo odejdziemy od Niego i mocno zamkniemy drzwi 
do naszych serc, to On i tak nas zawsze kocha i chce do nich przeniknąć. 
Przecież Jezus Chrystus jest naszym najlepszym przyjacielem. 

Schola Norbertanki  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć 
drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął po-
środku i rzekł do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce 
i bok. Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy Pana. 
A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja 
was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie 
Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym 
zatrzymacie, są im zatrzymane». 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ (J 20,19-23) 

ZAPROSZENIE NA ŚWIĘCENIA KAPŁAŃSKIE ORAZ MSZĘ PRYMICYJNĄ 

 

 

WDZIĘCZNY BOGU ZA DAR POWOŁANIA 

Z RADOŚCIĄ ZAPRASZAM NA UROCZYSTOŚĆ PRZYJĘCIA 

ŚWIĘCEŃ PREZBITERATU, 

KTÓRE OTRZYMAM Z RĄK METROPOLITY GDAŃSKIEGO  

JEGO EKSCELENCJI  KS. ABP. TADEUSZA WOJDY SAC  

W SOBOTĘ, 3 CZERWCA 2023 R., O GODZ. 10.00  

W BAZYLICE ARCHIKATEDRALNEJ W GDAŃSKU-OLIWIE  

ORAZ NA 

MSZĘ ŚWIĘTĄ PRYMICYJNĄ, 

KTÓRĄ BĘDĘ SPRAWOWAŁ W NIEDZIELĘ, 4 CZERWCA 2023 R., O GODZ. 12.00  

W KOŚCIELE PARAFIALNYM  PW. ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA W STARZYNIE. 

 

NA CZAS PRZYGOTOWANIA DO ŚWIĘCEŃ  

POLECAM SIĘ MODLITEWNEJ PAMIĘCI. 



Mamy już półmetek tegorocznych I Komunii w naszej parafii. Do tej pory Pa-
na Jezusa w Eucharystii przyjęło 55 dzieci. W tej grupie jest siedmioro dzieci 
ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego im. Biskupa z Miry Święte-
go Mikołaja. Przed nami jeszcze jeden weekend, w trakcie którego kolejnych 
kilka dzieciąt dzieci po raz pierwszy będzie w pełni uczestniczyło w Ofierze 
Mszy świętej. Pragnę podziękować za przygotowanie dzieci wszystkim rodzi-
com, katechetom i wszystkim którzy włączyli się w ten trud. Bóg zapłać. 

ks. Krystian 

64 PIESZA PIELGRZYMKA Z ŻUKOWA DO WEJHEROWA 

PIERWSZE KOMUNIE WIETE NA PÓŁMETKU 

Bardzo dziękuję za wspólne pielgrzymowanie, wszystkim, którzy udali się na 

szlak 64 Pieszej Pielgrzymki z Żukowa do Wejherowa.  Dziękuję szczególnie po-

rządkowym, przewożącym bagaże: p. Mirkowi Dera, Markowi Lisowi,  orkiestrze, 

p. Zbyszkowi za przygotowanie nagłośnienia, osobom niosącym Krzyż i feretrony 

Matki Bożej,  śpiewającym, grającym i głoszącym konferencje. Szczególne  

podziękowanie ks. diakonowi Wojciechowi za niedzielne poprowadzenie grupy. 



 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
29.05.2023 

7:00 
1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 29) 
2. Za + rodziców Jadwigę i Franciszka 

8:00 
1. Za + Helenę i Witalisa Galińskich oraz Gertrudę, 
Hieronima, Hildegardę i Romana Galińskich 

18:00 
1. Za + Stefanię i Władysława Jereczek oraz Helenę i 
bernarda Skerka 

WTOREK 
30.05.2023 

7:00 
1. Za + tatę Huberta Hennig w 29 rocznicę śmierci oraz 
mamę Halinę 
2. Za + Wandę Bisewską w 1 rocznicę śmierci 

8:00 1. Za Cyryla, Wacławę i Bernarda karczewskich 

18:00 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego (greg. 30) 

ŚRODA 
31.05.2023 
NAWIEDZENIE 

NMP 

7:00 
1. Za + mamę Krystynę o niebo dla niej 
2. Za + syna Dariusza, brata Wojciecha, szwagra 
Mariana, rodziców i teściów 

8:00 1. Za + Wandę Bisewską (intencja od sąsiadów) 

18:00 
1. O zdrowie i boże błogosławieństwo oraz opiekę Matki 
Bożej dla wnuków (intencja od babci)  

CZWARTEK 
01.06.2023 

7:00 
1. Za + Marię Noetzel 
2. Za + rodziców Helenę i Leona 

8:00 1. Za + Franciszka Lubockiego z okazji rocznicy śmierci 

18:00 1. Za + Marię Groth (greg. 1) 

PIĄTEK 
02.06.2023 

I PIĄTEK 
MIESIĄCA 

7:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 2) 
2. Za + Brunona Wiczling w miesiąc od pogrzebu 

8:00 
1. Z + Bogdana Grzenkowicz i zmarłych z rodziny 
Grzenkowicz 

16:30 
1. Za + rodziców Eugenię w 8 rocznicę śmierci i Wiktora 
Laszkowskich i brata Marka 

18:00 

1. W intencji zadośćuczynienia za grzechy kapłanów, 
a także o wszelkie potrzebne łaski dla wszystkich 
kapłanów objętych modlitwą Margaretek oraz 
o wytrwałość i potrzebne łaski dla modlących się za 
kapłanów 

SOBOTA 
03.06.2023 

I SOBOTA 
MIESIĄCA 

7:00 
1. O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie 
dla ks. Macieja Stodolskiego (intencja od Margaretek) 

8:00 
1. Za + Marię Groth (greg. 3) 
2. Za + syna Krzysztofa Drewa w dniu urodzin 

18:00 1. O zdrowie, Boże błog. oraz potrzebne łaski dla dzieci 

UROCZYSTOŚĆ 
TRÓJCY 
ŚWIĘTEJ 

04.06.2023 

7:00 1. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

8:30 1. Za + Marię Groth (greg. 4) 

10:00 1. Za + Zygmunta, Kazimierę, Andrzeja i Piotra Konkol 

11:30 1. Za + ojca Zdzisława z okazji rocznicy smierci 

13:00 1. Za + ojca Henryka Płotka i Zygmunta Klasa 

18:00 
1. Dziękczynna w 18 urodziny Magdaleny z prośbą o 
dary Ducha Świętego w dorosłym życiu 

20:00 1. Za + Rozalię i Augustyna Müller 



1. Kończymy dzisiaj I Komunię św. w małych grupach a w czwartek odbyło 
się bierzmowanie młodzieży. Bardzo dziękuję księżom oraz animatorom 
grup za przygotowanie do sakramentów oraz rodzicom, którzy się 
zaangażowali w to wydarzenie. Dziękuję także osobom przygotowującym 
kościół a zwłaszcza p. Lucynie za kwiaty i dekoracje a wam za  modlitwę w 
intencji naszych dzieci i ich rodzin oraz bierzmowanej młodzieży.   

2. Dziękuję także wspólnocie Gwiazda Betlejemska za przygotowanie Wigilii 
Zesłania Ducha Świętego oraz osobom które  przyjęły zaproszenie do wspólnej modlitwy.  

3. W liturgii Kościoła:  

• Ostatnie Nabożeństwa Majowe: dzisiaj o 17.30 a w tygodniu o godz. 20:30, w kościele.  

• Od czwartku rozpoczynamy miesiąc czerwiec i tradycyjnie bezpośrednio po wieczornej 
Mszy zapraszamy na nabożeństwa czerwcowe poświęcone Najświętszemu Sercu Pana 
Jezusa. 

• Poniedziałek – II dzień Zielonych Świąt - Święto NMP Matki Kościoła.  

• Wtorek - św. Jana Sarkandra, męczennika 

• Środa - święto Nawiedzenia NMP  

• Czwartek - Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana  

• Sobota - św. Karola Lwangi i towarzyszy śmierci 

• Niedziela - Uroczystość Najświętszej Trójcy 

• Piątek - św. Filipa Nereusza, prezbitera 

• w tym tygodniu przypadają dni eucharystyczne: I czwartek: godzinna adoracja 
Najświętszego Sakramentu po wieczornej Mszy św., którą prowadzi zespół Lux Mundi.   
I piątek: spowiedź od godz. 6.30 i od 15.45. Msza św. dla dzieci o godz. 16.30.   
I sobota:  z piątku na sobotę nocna adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. 
Jana. Zakończenie o 6.00 rano nabożeństwem I soboty. Zapisy na nocną adorację są  
telefonicznie pod nr. 603547047. Zapraszamy do tego nocnego czuwania. Ostatnie przed 
przerwą wakacyjną odwiedziny chorych będą: Ks. Krzysztof i Ks. Dawid w piątek od 9.00 
a ks. Krystian normalnie w sobotę 

4. Dzieci, które miały w tym tygodniu I Komunię zapraszamy w ramach Białego Tygodnia do 
piątku włącznie na msze o godz. 18.00.  

5. I Komunie w 2024 r. będą w terminach 18 i 19 oraz 25 i 26 maja Zgłoszenia dzieci przez 
wypełnienie karty, którą od poniedziałku będzie można pobrać w biurze parafialnym 
(w niedzielę, ze względu na I Komunie, kart nie wydajemy). Zapisy do 18 czerwca br.  

6.  Spotkania duszpasterskie: 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich spotyka się we wtorek po wieczornej Mszy w salce. 

• Odnowa w Duchu Świętym - czwartek po Mszy wieczornej w domu parafialnym 

• Schola dziecięca spotyka się w sobotę o godzinie 9.30. 

• Wspólnota Młodzieżowa „Iuvenes” w środę o 19:00. W ramach spotkania zakładamy nowy 
zespół młodzieżowy. Zapraszamy młodzież, która chce wielbić Pana śpiewem i graniem. 
Trzon zespołu będą stanowić osoby, które prowadzą scholkę. Zapraszamy!!! 

• Oaza Młodzieżowa w czwartek o 19.00 w domu parafialnym na ostatnim spotkaniu 
tematycznym z zaproszonymi gośćmi a Oaza Dzieci Bożych w sobotę o 11.00 w domu 
parafialnym.  

7. Dzisiaj ostatni dzień zapisów na wyjazd na spotkanie młodych w Lednicy. Szczegółowe 
informacje u ks. Dawida. Zapisy w zakrystii.  

8. Dziękuję za ofiary złożone przed tygodniem na tacę remontowo-inwestycyjną 
przeznaczone na pokrycie kosztów przebudowy byłego domu pogrzebowego. Zebraliśmy 
10322 zł . Bóg zapłać za każdy dar serca 

9. Polecamy prasę katolicką: Gościa Niedzielnego, Małego Gościa Niedzielnego oraz nasz 
parafialny biuletyn.  

10. Życzymy Wam drodzy parafianie i goście: Dobrego tygodnia i opieki Matki Bożej patronki 
naszej parafii . 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - ZESŁANIE DUCHA ŚW. - 28.05.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna w okresie kolęd czynna:   

poniedziałek, środa i piątek : 17:00-17:30; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00  
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


